

江苏省民政厅召开 2025 年全省民政系统 党风廉政建设工作会议

■ 本报记者 李庆

据江苏省民政厅官网消息,2月28日,江苏省民政厅召开2025年全省民政系统党风廉政建设工作会议。厅党组书记、厅长谢晓军出席会议并讲话,省纪委监委驻厅纪检监察组组长、厅党组成员单昕光结合纪检监察工作,对全省民政系统党风廉政建设提出具体要求。会议由厅党组成员、副厅长、机关党委书记秦海涛主持。

会议指出,2024年全省民政系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心大局,聚焦重点难点,全面加强党的建设,贯彻落实

管党治党主体责任,首位首抓政治监督,坚决执行“第一议题”制度、落实“第一政治要件”、贯彻“第一遵循”、“两个维护”更加坚定坚决;抓紧抓实党纪学习教育,强化组织领导、丰富形式载体、注重成果转化,“勤政廉政”更加坚定自觉;同查同治风腐顽疾,坚持压实责任为基、问题查处为要、制度建设为本,“除疴去弊”更加坚实有力;常态长效强化监管,以机制改革、部门联动、手段革新强监管,“幸福民政”更加有形有为,有力促进了全系统政治生态风清气正。

会议强调,要深刻认识全面从严治党取得的历史性成就、新征程推进全面从严治党的战略部署、当前全省民政系统反腐败工作的严峻形势,准确把握全面从严治党新形势新任务,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议要求,要着眼“两个维护”,坚定政治方向,严守纪律规矩,扛起政治责任,不断增强自我革命的坚定信心。要着眼“两个仍然”,持续强化作风建设,大力推进整治形式主义为基层减负,着力抓实“四项整治”,始终保持惩治贪腐的高压态势。要着

眼“两个责任”,强化不敢腐的震慑,扎牢不能腐的笼子,增强不想腐的自觉,深化落实一体推进“三不腐”的实践要求。要始终保持清醒坚定,坚持全面从严治党不放松,坚持严的基调、严的措施、严的氛围不动摇,扎实推进党纪学习教育常态化长效化,正本清源、固本培元,扎实推动江苏幸福民政高质量发展走在前、做示范。

会上,单昕光要求,要以高度的政治自觉履行管党治党责任,坚持抓重点带全面、抓制度全覆盖、抓统筹全闭环,拧紧责任链条。要以高度的思想自觉深

化学思悟,增强凝心铸魂筑牢根本、践行宗旨为民造福、实干担当促进发展的思想自觉,扛起责任使命。要以高度的行动自觉抓好专项工作,深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,深入推进风腐同查同治,推动专项工作走深走实。要以高度的纪律自觉树牢红线意识,把党纪学习教育融入日常、抓在经常,把惩戒和教育统一起来、做到宽严相济,把松绑和赋能有机结合、推动久久为功,驰而不息强化作风建设,以全面从严治党新成效引领保障江苏民政事业高质量发展。

甘肃省民政厅召开 2025 年党建暨党风廉政建设工作会议

■ 本报记者 李庆

记者从甘肃省民政厅官网获悉,2月27日,甘肃省民政厅召开2025年党建暨党风廉政建设工作会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会和二十届中央纪委四次全会、省纪委十四届四次全会精神,总结2024年厅系统党建暨党风廉政建设工作,安排部署2025年重点任务。会议传达了学习了2025年省直机关党的工作暨纪检工作会议精神,省纪委监委驻省民政厅纪检监察组组长、厅党组成员袁征对厅系统2025年党风廉政建设和反腐败工作进行了安排部署,厅党组书记、厅长苟保平出席并讲话。

会议指出,2024年,省民政厅系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十届三中全会、二十届中央纪委四次全会精神,深刻把握习近平总书记关于党的建设重要思想和全面从严治党重要论述,坚决落实省委、省政府决策部署,坚持以党的政治建设为统领,持续深化党建与业务工作深度融合,各项工作取得了明显成效。

会议强调,做好2025年党风廉政建设,事关巩固和增强民政事业发展向好态势,事关特殊困难群体民生福祉改善和社会大局稳定。厅系统各级党组织要深入学习领会习近平总书记中央纪委四次全会上的重要讲话精神,紧紧围绕中纪委、省纪委关于党风廉政建设和反腐败工作的各项部署要求,清醒认识民政系统面临的形势任务,以“两个维护”抓纲带目,坚持用改革精神和严的标准管党治党,以全面从严治党新成效引领保障全省民政事业取得新成果。

会议要求,2025年,厅系统要全面聚焦省委、省政府各项决策部署,坚持以党的政治建设为统领,着力深化理论武装,着力夯实基层基础、着力推进正风肃纪。一要强化政治建设,坚决做到“两个维护”。自觉从政治上认识把握民政工作,把“两个维护”体现在党对民政工作的全面领导上、体现在党管意识形态的责任落实上、体现在做好本职工作的实绩实效上、体现在党员干部职工的日常言行上。二要强化理论武装,着力提升履职能力。围绕建设政治坚定、为民爱民、业务精通、作风过硬的干部队伍,按照学懂弄通做实的要求,持续深化理论武装,坚持“上下联动”,在刚性落实规定动作的基础上,创新开展有民政特色的自选动作,不断强化机关干部履职能力。三要强化党建引领,不断推进工作创新。各级党组织“一把手”要切实扛起党建责任扛在肩上、抓在手上、落在行动上,进一步深化“四强”党支部建设,深入开展“党委创品牌、支部抓特色”活动,全面促进机关党的建设。四要强化正风肃纪,涵养良好政治生态。坚持把党风廉政建设与业务工作深度融合,做到同谋划、同部署、同推进、同落实;持续巩固党纪学习教育成果,引导党员干部锤炼党性,严守纪律和规矩。常态化纵深推进殡葬、养老、救助、儿童、慈善等领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治,以让群众可感可及的整治成效助力全省民政事业高质量发展。

安徽省民政厅召开 2024 年度基层党组织书记抓基层党建工作述职评议会

■ 本报记者 李庆

记者从安徽省民政厅官网了解到,2月27日,安徽省民政厅召开2024年度基层党组织书记抓基层党建工作述职评议会。社会事务处、养老服务处、规划财务处、人事教育处、省福利彩票发行中心等5个党支部书记现场述职,其他基层党组织书记进行了书面述职。厅党组成员、副厅长、机关党委书记张振粤出席会议并讲话,省直机关团工委书记盛志伟到会指导,厅机关党委委员、机关纪委委员,各支部书记、支部纪检委员(纪检监督员)和部分党员代表参加会议并进行测评。

会议指出,党的基层组织是确保党的路线方针政策决策部署贯彻落实的基础,是党的全部工作和战斗力的基础。开展抓基层党建工作述职评议,既是对各级党组织书记履行党建工作责任的一次“集中检

阅”,也是相互学习、共同提高的重要契机,有利于进一步强化党组织书记的主责主业意识,推动党建与业务融合共促,以高质量党建引领民政事业高质量发展。

会议充分肯定了一年来基层党建工作取得的成效,通过此次述职,真正述出了责任、议出了压力、评出了动力,取得了预期成效。同时突出问题导向,深刻指出基层党建工作在理论武装、改革创新、作风建设、党建责任等方面存在的问题与不足,需要高度重视,并采取有效措施加以解决。

会议强调,要突出政治引领,始终牢记民政部门首先是政治机关,政治性是民政工作的第一属性,淬炼政治忠诚,强化政治理论学习,严守政治纪律和政治规矩,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到

“两个维护”。要夯实组织基础,筑牢坚强战斗堡垒,树立一切工作到支部的鲜明导向,聚焦“四强”党支部建设,加强基层党组织标准化规范化建设,注重党员队伍建设,严格党员教育管理监督,推动基层党组织全面进步、全面过硬。要突出作风建设,纵深推进全面从严治党,始终把全面从严治党作为长期战略、永恒课题,推进党纪学习教育常态化长效化,深化作风建设,强化纪律教育、激励实干担当,营造风清气正的政治生态。要强化责任落实,推动党建业务融合发展,牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念,压实党建责任、凝聚工作合力、注重改革创新,以高质量党建引领全省民政事业高质量发展,坚定不移朝着“全国民政走在前列、省直机关争一流”目标不懈奋斗。

山西省民政厅全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作会暨警示教育大会召开

■ 本报记者 李庆

据山西省民政厅官网消息,2月26日,山西省民政厅召开2025年全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作会暨警示教育大会。会议深入学习贯彻二十届中央纪委四次全会、省纪委十二届五次全会精神,全面落实国务院第三次廉政工作会议、省政府第三次廉政工作会议部署,回顾总结2024年全面从严治党工作,分析面临的形势任务,安排部署2025年重点任务。厅党组书记、厅长李建红,驻厅纪检监察组组长、厅党组成员王映福出席会议并分别讲话。厅党组副书记、副厅长(正厅长级)曾庆勇主持会议。厅党组成员、副厅长李梅,厅党组成员、副厅长周智深出席会议。

会议指出,2024年,在省委的坚强领导下,在省纪委监委的有力监督和指导下,省民政厅各级党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的政治建

设为统领,认真履行全面从严治党主体责任,扎实开展党纪学习教育,党的全面领导进一步加强,基层党建工作进一步夯实,党风廉政建设成效进一步彰显,为民政事业高质量发展提供了坚强的政治、纪律和作风保障。

会议强调,2025年是“十四五”规划收官之年,全厅上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会和二十届中央纪委四次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想、关于党的自我革命的重要思想、关于对民政工作重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实二十届中央纪委四次全会和省纪委十二届五次全会的部署要求,坚持用改革的精神和严的标准管党治党,深入推进正风肃纪反腐,为民政事业深化改革高质量发展提供坚强保障。

会议要求,要突出政治引领,坚持把党的政治建设摆在首位,进一步强化机关政治属性。要巩固拓展党纪学习教育成果,持续深化纪律教育、警示教育,坚持抓早抓小、防微杜渐。要紧盯顶风违纪和隐形变异“四风”问题做好风腐同查同治,保持高压态势,做到零容忍态度不变、正风反腐力度不减。要持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题,聚焦群众反映强烈的突出问题,严查“蝇贪蚁腐”。要强化全面从严治党的政治担当,严格落实全面从严治党主体责任,进一步夯实基层党组织基础,锻造坚强有力的机关基层党组织。

会议深刻汲取薛维栋严重违法违纪案件教训,对系统推进风腐同查同治、着力打造清廉民政作出安排部署。全体参会人员还集体观看了警示教育片《重点领域腐败案件警示录》。